

- «Ильинской ярмарки краски»
- «Новых вершин вам в стране знаний»;
- «Учительницы первые»;
- «Первый школьный день»;
- «В День знаний «Илим» подарил всем первоклассникам Коряжмы сигнальные жилеты со светоотражателями»;
- «Что нового в школах города»;
- Третья школа – путешественница;
- Дарю свою любовь.

Коряжемский муниципальный ВЕСТНИК.

7 августа 2015

Там, где мы бывали

Ильинской ярмарки краски

День райцентра Виледи стал в минувшее воскресенье очередным поводом проведения Ильинской ярмарки, действительно широкой и просторной.

Торговые ряды вытянулись далеко, и были разнообразны, неожиданны, любопытны. Чем только там не завлекали покупателей! Валенками всех размеров. Домашним пивом разного вкуса и окраса. Деревенской стряпнёй. Шитьём. Ну и сувенирами, преимущественно не от китайских штамповщиков, а от российских мастеров. Исключительно местных. Скажем, вилежанина Владимира Суховского, который на виду у всех ловко изготавливал и «выпускал в свет» щепных птиц.

По-соседству с ним примостился и коряжемец Владимир Бебяков. Одною стамеской он вырезал большую чашу. К нему чаще всего и подходил народ. Некоторые просили попробовать «стругануть». По работе и стружки: их у нашего резчика было полным-полно. Сразу видно: в поте лица трудился!

Специально приехавший «людей посмотреть, мастерства набраться» учитель технологии нашей школы №3 Вячеслав Березин тоже пристроился к земляку. Получилось. Потом дотошно расспрашивал Суховского, затем погончарил под присмотром котласского художника Алексея Белых (горшочек сваял!). И лозоплетению поучился у одной вилегодской



жительницы. Кстати, то же учебное старание проявила его коллега – учитель русского языка и литературы Наталья Гурьева. В общем, не зря съездили...

За стойками стойко выстаивали другие коряжемские мастера - художники Николай Гурьев, Игорь Смирнов. И, похоже, не без причины. Позже творчество художников и рукотворцев было оценено профессионалами, которых возглавил директор Архангельской школы ремёсел Владимир Бурчевский. Особое почтение он высказал и выказал коряжецу Владимиру Бебякову – диплом вручал, руку жал, лестные слова произносил. Похвально!

А рядом, на сцене, буйство-

вал, разливался концерт. Выступала местная самодеятельность. Известная, народная и заслуженная Алла Сумарокова даже сказала: споём так, чтобы и в Коряжме было слышно! Слышали-слышали!

Как-то одновременно много оказалось жителей нашего города в этом селе. И даже на церемонии присвоения звания «Заслуженный вилежанин» академику Андрею Афанасьевичу Кокшину, видному учёному, депутату Государственной Думы 3,4 и 5 созывов, замминистра Обороны России, поприступовали.

Короче, разделили радость с дорогими соседями.

Владимир НОГОВИЦЫН
Фото автора

Новых вершин вам в стране знаний!

Дорогие школьники и учителя, преподаватели и студенты! Поздравляем вас с Днём знаний!

Этот большой и светлый праздник отмечают все поколения: дети, учителя, родители, бабушки и дедушки. 1 сентября в Архангельской области сядут за парты более 121 тысячи школьников; а первый звонок прозвенит для 13 тысяч малышей. К вершинам знаний юных северян поведут более 20 тысяч архангельских педагогов.

Учитель проектирует будущее: знания, опыт и душевное тепло, отданные детям – это ценнейший вклад в завтрашний день нашей области и всей страны. Но знания – только часть того, что должна дать школа. Не менее важно научить ребят принимать правильные решения, брать ответственность – за своё слово и дело, за близких людей, за благополучие своей Родины. Желаем педагогам и родителям мудрости, терпения, творческой энергии, детям – успехов

в покорении новых вершин, которых в стране знаний будет очень много.

Временно исполняющий обязанности Губернатора Архангельской области Игорь Орлов, председатель областного Собрания депутатов Виктор Новожилов, главный федеральный инспектор по Архангельской области Владимир Иевлев

1 сентября в коряжемских школах сядут за парты 4263 ученика, из них 464 первоклассника и 563 будущих выпускника девятых и одиннадцатых классов.

В Коряжме всё готово к началу учебного года! Пусть День знаний станет ярким, запоминающимся праздником для каждого школьника и студента, учителя и преподавателя, родителей учащихся.

Желаю всем в этом новом учебном году влюбиться в школьные парты, терпения и вдохновения!

Глава МО «Город Коряжма» Валерий Елезов



ПЯТНИЦА, 28 августа 2015 года №49 (1462)

Издаётся с 7 февраля 2001 года 12+

Коряжемский
муниципальный

ВЕСТНИК



Учительницы первые

В предсентябрьские дни в третьей школе, как, впрочем, и в других школах города, суета сует. Мойка окон, раскладка учебников и пособий, составление расписаний.

И всюду – блеск свежей краски. И лица учителей (для них летний отдых заканчивается раньше, чем у учащихся) в предвкушении скорой настоящей работы. Значит, счастливые. Такие же, как у Инги Александровны Константиновой, Елены Вячеславовны Малаховой и Ларисы Анатольевны Смирновой. Они-то, эти женщины, и станут первыми учительницами в трёх первых классах. 30 учеников в «А» классе, по 24 и 22 – в «Б» и «В».

Со своими ребятками клас-

познакомиться, и теперь знают каждого не только по имени, но и по привычкам. Тот – тихоня, этот – резвун-непоседа, та чересчур застенчива... А в целом, «активные товарищи». Однако с каждым необходимо найти общий язык. Следовательно, как подсказала лучезарная Инга Александровна, учитель отныне «и жнец, и на дуде игрец. И рисуем мы, и пляшем, и ездим повсюду». Например, очень важно научить детей... доброте. На всю жизнь качество необходимейшее! И про то, что давно и славно дружат с детской библиотекой, ДДТ, ДШИ, городским выставочным залом. И это – хорошо!

Кстати, в этом году у Инги Александровны Константи-

вой юбилей: 40 лет, как она перешагнула порог школы №3 (тогда 16-й) школы. Трудно поверить: первоклассницей! За плечами - 29 лет педстажа.

По просьбе родителей (учли!) детишки будут обучаться по программе «Школы России». То есть всё будет проходить с развивающими личностными элементами. Придётся учительницам привыкать и к «интересным» именам своих подопечных. А там и Руслана, и Мирослав, и Рамиля, и Злата, и Варвара. Сказали: «Стараемся интересоваться жизнью своих учеников». Однако и родителей просветили, как им себя вести со своими первоклашками. Им ведь тоже придётся многому учиться. По-

Началось!

Первый школьный день

Было солнечно и ярко. Как подарок на первое сентября. И во всём ощущение большого праздника – у детей и взрослых. Казалось, сама природа снизошла на милость: ни тучки грозовой, ни дождинки малой! Полыхала, колеровала на деревьях жёлтая и красная листва, как бы подчёркивая, выделяя очевидное: наступила осень...

То же происходило и в школах. Торжественные линейки, уроки, классные часы и даже концерты с представлениями. Лёгким получился день.

В старейшей школе города – первой – этот учебный год юбилейный: в 2016-ом ей исполняется 80 лет. Главные герои праздника, конечно же, первоклассники. Им – всё внимание. Два класса, а в них 48 учеников, организованно выстроились в центре, поближе к старшим и руководству. Разумеется, им перепало всё внимание. Равно как и учительницам – Елене Александровне Поповой и Татьяне Николаевне Поповой, которых директор Татьяна Георгиевна Аршинова назвала позже «очень приятными учительницами». И даже подчеркнула: «Я ими горжусь». Фигуранты будущей гордости – перваши – тотчас же проявили завидную активность. Это когда очередь дошла до стихотворной клятвы, предложенной их несколько ступеневшимся мамам и папам. «Детям в учёбе поможем всегда?» громче всех отвечала активная малышня: «Да!» «Нас не пугает задач чехарда?» И вновь всколыхнулось задорное мальчугано-девичье: «Да!»

Тут же принималась поздравления: от отдела образования (с



приветствием от главы города, выпускника первой школы), от педагогов и учащихся. И первый звонок был, куда ж без него. Он прозвучал для 316-ти нынешних учащихся, объединённых в 14 классов. Кстати, в целях так называемой оптимизации пришлось «слить» два пятых и шестых класса, сделать из них по одному с 30-ю и 32-мя учениками. Во всём же учреждении, как, впрочем, и в остальных коряжемских, всё подчинено государственному федеральному стандарту. Впрочем, школа

№1 разительно отличается от других школ, она универсальна: обладает филиалом – Домом детского творчества, занимается вечерним обучением взрослых, в том числе и тех, кто находится в исправительной колонии (в прошлом учебном году там, например, было 14 выпускников, а теперь числится два десятых и по одному одиннадцатому и двенадцатому классам). Как шуточно заметила Татьяна Георгиевна, созданся своеобразный учебный комплекс, почти холдинг.

Из приятностей нового учебного года – появление дипломированного руководителя ОБЖ и физкультуры. Григорий Станиславович Манишин – единственный преподаватель-мужчина! А в ближайшие недели всем без исключения классам будет дано задание подготовить свои предложения по случаю празднования школьной «красной даты», ведь она не за горами.

А вот в третьей школе торжественная линейка выплеснулась из здания на улицу. Как океанская волна. А фоном для

ведущих (а были то одиннадцатиклассники Александр Мик и Елизавета Гагарская) и выступающих стало изображение парусника. 48-я «навигация» начиналась для этого большого корабля. Его экипаж – 564 матроса, как одна семья объединённых в 25 классов. Ну, а преподаватели – сплошь «офицеры» (не ВМФ) или по крайней мере «мичманы». Капитан же (кстати, кавалер общественной медали «За верность Флоту», вручённой ей несколько лет назад Котласским Морским Собранием) – Галина Александровна Милькова на правах директора заправляла всем действием. Принимала поздравления (в том числе от замглавы города А.А. Ткача) и сама с удовольствием поздравляла со значимым событием – Днём Знаний.

Первый звонок напомнил звучание рынды. И пусть не так уверенно (сами попробуйте!) звонила переклассница Варвара Толстоброва, зато руки одиннадцатиклассника Михаила Замятина, её державшие, были крепки и надёжны: такой ни за что не уронит! У каждого класса, извините, экипажа имелся свой лаконичный девиз, тоже преданный озвучанию. «Отдать швартовы в Страну Знаний!» – самый долгожданный призыв. И – пошли! Вначале – юнгаши-перваши, за ними все остальные. А первой повела своих подопечных Инга Александровна Константинова, наверняка припомнив в этот самый момент своё первоклашичество в этой самой школе, но сорок лет назад. Расходились быстро.

Продолжение на 7-й стр.

ВНИМАНИЕ: МАЛЕНЬКИЙ ШКОЛЬНИК!

В День знаний «Илим» подарил всем первоклассникам Коряжмы сигнальные жилеты со светоотражателями

Необычную акцию в День знаний провел для первоклассников филиал Группы «Илим» в Коряжме. Каждому из начинающих коряжемских школьников целлюлозно-бумажный комбинат подарил маленькие сигнальные жилеты со светоотражающими полосками



Напутствуя первоклассников в школе №3, директор филиала по охране труда и промышленной безопасности Сергей Лобанцев сказал: «Мы хотим, чтобы каждый водитель и прохожий, увидев маленького человечка в сигнальном жилете, был максимально внимателен к ребенку, осваивающему самостоятельную дорогу в школу. А дети, подрастая, стали примером соблюдения правил безопасности». Вместе с жилетами Сергей Николаевич передал учителям детские книжки и настольные игры, которые научат младших школьников безопасному поведению.

В Группе «Илим» безопасность труда объявлена приоритетом №1. Для искоренения опасных условий и действий сотрудников работает круглосуточная прямая линия, введена практика поведенческих аудитов безопасно-

сти, работает «Фабрика идей», куда можно разными вариантами направить предложения по улучшению условий труда. Ужесточены требования к использованию средств индивидуальной защиты. К примеру, сотрудники комбината могут находиться на промплощадке только в сигнальном жилете. Последнее требование в коллективе было воспринято неоднозначно, руководству пришлось даже установить перед проходной специальные весьма эстетичные «домики», где сотрудники могут надевать жилеты и специальные противоскользкие насадки на обувь зимой. А вот теперь руководство решило убеждать взрослых в необходимости соблюдать технику безопасности и беречь собственное здоровье и жизнь примером первоклассников.

*Надежда Сухопарова
Фото Татьяны Ивановой*

Что нового в школах города

В первые дни нового учебного года корреспондент «ТК» побывала в школах города и вот что она узнала



Юные сотрудницы музея школы №3

УЧЕНИКАМИ ДОВОЛЕН

В школе №1 главная новость - педколлектив пополнился молодым учителем физической культуры и ОБЖ Григорием Манишиным. Григорий Вячеславович уже провел первые уроки и, по его словам, остался доволен учениками.

ПО ЗАПРОСУ ДЕТЕЙ

Впервые в девятом классе школы №2 в рамках программы по предпрофильной подготовке открыт класс правоохранительной направленности. Как пояснила классный руководитель Любовь Хильман, это сделано по запросу детей, поскольку многие из них собираются в будущем выбрать профессию, связанные с юриспруденцией. Уже сейчас они углубленно изучают право, иностранные языки. Для них будут проводиться занятия по огневой и строевой подготовке. Основные нормы права на первом в этом году занятии школьникам разъяснял начальник отдела полиции по г. Коряжме Эдуард Рукавишников.

«ПАМЯТЬ, ХРАНИМАЯ СЕРДЦЕМ»

Школа №3 начала обновле-

ние одной из главных экспозиций школьного музея - «Память, хранимая сердцем», посвященной событиям на Чернобыльской АЭС. В 2016-м отмечается 30-летие аварии, и в школе к этой дате намерены собрать новый материал. С большим усердием к этой работе подключились новые сотрудники музея: Алена Петухова, Ксения Смирнова и Александр Захарова.

АНГЛИЙСКИЙ С 1 КЛАССА

В школе №4 на базе первых классов открыт кружок английского языка. А со второго класса несколько групп детей будут изучать его углубленно. Помогут им педагоги Людмила Базлова и Анастасия Сперанская.

УЧИТЕЛЬСКИЙ ДЕСАНТ

Сразу пять новых учителей приступили к работе в школе №5. Среди них есть как недавние выпускники педвузов, так и опытные педагоги, переехавшие в Коряжму из других городов и районов. Русский язык и литературу будет вести Евгения Чупракова, историю - Евгения Алексеева и Александр Константи-

нов, биологию - Елена Спиричева, математику - Нина Артемьева.

ПОЮЩАЯ ШКОЛА

Ученический и учительский хоры появятся в школе №6. Их намерена создать новый педагог по музыке Наталья Белова. К слову, в школе давно об этом мечтали, и желающих проявить свои вокальные способности скопилось.

ВПЕРЕДИ ЮБИЛЕЙ

В этом учебном году школа №7 отметит 25-летний юбилей. Здесь многие педагоги трудятся со дня открытия учебного заведения. С большой радостью пришла сюда работать бывшая выпускница - Анастасия Митусова. Она преподает русский язык и литературу.

В этом году Анастасия стала классным руководителем 5в класса. Призналась, что ей было очень приятно вернуться в родную школу в качестве учителя и на равных общаться с прежними наставниками.

ЭТО СДЕЛАНО НАМЕРЕННО

В Коряжемском детском доме-школе учатся 56 детей, из них 8 первоклассников. «Эти первоклассники живут с родителями, а у нас осваивают специальную адаптированную программу», - отметила директор дома-школы Елена Королева.

Кроме того, добавила Елена Викторовна, 7 выпускников, поступив в учебные заведения Коряжмы, не переехали в общежития, а остались на попечении своих прежних педагогов. И на время учебы продолжат жить в доме-школе.

«Это сделано намеренно, - сообщила Елена Королева. - Мы стремимся помочь нашим воспитанникам в адаптации к новым условиям и их социализации».

2 октября 2015 года

Коряжемский
муниципальный

ВЕСТНИК

Победители

Третья школа – путешественница

Школа №3 стала победителем областного конкурса на звание самой путешествующей.

- Конкурс проходил в рамках реализации региональной программы «Увлекательное путешествие по Архангельской области», - поделилась впечатлениями замдиректора по учебно-воспитательной работе школы №3 Наталья Петухова. – Опробировали её одиннадцать

наших педагогов вместе со своими учениками и их родителями. Организовали десять экскурсий и поездок по достопримечательным местам нашей округи. Были и виртуальные путешествия. Для родителей по данной теме провели интересное и познавательное собрание, а для коллег – семинар с открытыми уроками. Отчёт обо всех своих достижениях отправили на конкурс. И вот – результат.

ПЯТНИЦА, 9 октября 2015 года №55 (1468)

Издаётся с 7 февраля 2001 года 12+

Коряжемский
муниципальный

ВЕСТНИК



Дарю любовь свою

В конференц-зале Коряжемской городской администрации прошло торжественное мероприятие, посвящённое педагогам и воспитателям.

Много собралось педагогов, работающих не только в школах, но и в дошкольных заведениях и учреждениях дополнительного образования, в вузах. И всем им нашлось доброе слово признательности за труд, который сравни героическому. Ведь учителя работают на Будущее России и даже всего мира. Не секрет: состоятельные (не в денежном выражении, конечно) выпускники школ Коряжмы живут и трудятся на всех континентах.

Даже в Антарктиде они есть. Так что наставники наши реально создают это Будущее.

Мероприятие не превратилось в формально заорганизованное. И хотя большинство обучающихся и наставляющих – люди не суеверные, однако ведущие вечера начали как раз с примет. Которые иногда всё же сбываются. Например, сказано: увидеть мужчину в вечернем костюме – это хорошо. Как пить дать, к поощрениям и наградам! Так и было. Заместитель главы города, начальник городского управления социального развития Андрей Ткач поздравлял. И от своего, и от имени главы Коряжмы. Нашёл задушевные слова для каждого (каждой!) находящегося (находящейся) в помещении. Видели бы вас, таких нарядных и красивых,

ученики и воспитанники! И в продолжение: «Нет ничего труднее обучать». Слова из прозвучавшей песни тоже были о них: «Те, кто поставил нас на ноги, те, кто нам крылья вручил». Они безоговорочно соглашались: да, нелегко научить летать...

Начальник городского отдела образования Татьяна Николаевна Егорова также поздравила своих коллег. «Благодаря вам ваши ученики становятся мудрыми... Своим трудом вы прививаете любовь к родному родному городу, стране». Бесспорно!

И опять ведущая вернулась к приметам. Дескать, подкова в доме – это к счастью. «Пусть ваш дом будет полной чашей!» Для полноты же ощущений – поощрения. Достойным из достойнейших. Так, наград Министерства образования и науки РФ удостоилось несколько человек. Знак «Почётный работник общего образования Российской Федерации» выдан Наталии Геннадьевне Елсуковой, учителю начальных классов школы №5. Почётные министерские грамоты вручены Ирине Рудольфовне Суворовой (воспитателю детсада «Одуванчик»). А также Нине Витальевне Басавиной и Светлане Дмитриевне Куликовой из 5-й школы, Татьяне Михайловне Гавзовой и Ларисе Борисовне Уткиной из школы №7, Наталье Александровне Петуховой из третьей школы, Людмиле Николаевне Томиловой из школы №6.

Отмечена и Ирина Николаевна

Шевелёва из детсада «Чебурашка»: она стала победителем конкурса лучших воспитателей в рамках приоритетного национального проекта «Образование-2015». Губернаторскую грамоту, а также благодарности главы области Игоря Орлова получили Галина Евгеньевна Варлыгина и Вера Валентиновна Антонова из Детской школы искусств. Их коллеги Наталья Ивановна Демидова, Ирина Васильевна Погудина и Валентина Анатольевна Шенина тоже молодцы – у них Почётные грамоты областного министерства культуры. Оттуда же пришли благодарности Людмиле Владимировне Абрамовской и Татьяне Анатольевне Ширшиковой, тоже педагогам ДШИ. Большая группа педагогов (а именно – более двадцати) были поощрены Почётными грамотами и благодарностями администрации города.

Были и Почётные грамоты управления социального развития администрации города, их вручили почти двадцати педагогам.

А самым ярким концертным выступлением стало попурри в исполнении педагогов третьей школы. И директор с заместительницами тоже вдохновенно пела! И хотя слова там были, адресованные мужу – «Создаю тебе уют и дарю любовь свою», но казалось, больше адресовались они Школе. Школьникам.

Владимир НОГОВИЦЫН
Фото автора